
Question : Actuellement, lorsque vous vous retrouvez dans les situations ou face aux personnes suivantes, est-ce qu’il vous arrive de… ?
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EVOLUTION DE LA 
PROPORTION DE JEUNES FEMMES NE 

PORTANT JAMAIS DE SOUTIEN-GORGE

Moyenne

4%

Question : En général, à quelle fréquence changez-vous de slip/culotte... ?

Seul un italien sur deux se lave complètement chaque jour, moins que 
les Espagnols mais aussi que les Allemands et les Français

CLICHÉ À L’ÉPREUVE DES CHIFFRES :

LES FRANÇAIS SONT-ILS LES PLUS SALES D’EUROPE ?

1

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour XloveCam réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 21 au 27 juin 2022 auprès d’un échantillon de 5 039 
personnes représentatif de la population de l’Italie, l’Espagne, la France, l’Allemagne et Royaume-Uni âgée de 18 ans et plus.

ENQUÊTE INTERNATIONALE SUR LE RAPPORT À L’HYGIÈNE 

DES EUROPÉEN(NE)S APRÈS LA CRISE DU COVID

Étude de l’Ifop pour XloveCam
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Question : En général, à quelle fréquence procédez-vous à 
une toilette complète, c’est-à-dire à un lavage complet de 
votre corps et de votre visage ? 

71% 
des Européen(ne)s procèdent à une 
toilette complète « au moins une fois 
par jour » 

Résultats en fonction du pays de résidence 

- PROPORTION DE PERSONNES SE LAVANT 

QUOTIDIENNEMENT -
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MOYENNE DES PAYS DU 
« TOP5 » européen

En 70 ans, la toilette quotidienne est devenue largement majoritaire 
parmi les Françaises malgré un éphémère recul durant le confinement2
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ÉVOLUTION AU COURS DES DEUX 
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Question : En général, à quelle fréquence procédez-vous à une toilette complète, 
c’est-à-dire à un lavage complet de votre corps et de votre visage ? 

80% des Françaises procèdent à 

une toilette complète « au moins une 
fois par jour » 
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CHANGEMENT DES SOUS-VÊTEMENT ET PRATIQUE DU  « NO BRA » : 

DES EXCEPTIONS FRANÇAISES

Les Français sont les moins nombreux d’Europe à changer 
quotidiennement de slip ou de caleçon3

Résultats en fonction du pays de résidence 

- PROPORTION D’HOMMES CHANGEANT DE CALEÇON 

QUOTIDIENNEMENT -

Moyenne

76%

Question : En général, à quelle fréquence changez-vous de slip/caleçon... ?
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Hommes
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76% 
des Européens changent de 
slip/caleçon « tous les jours » 

Le recul de la fréquence de changement de sous-vêtements, observé 
durant le confinement, est aujourd’hui résorbé 4

MOYENNE DES PAYS DU 
« TOP5 » européen

93% des Françaises changent de culotte 

« tous les jours » 

73% des Français changent de slip/caleçon

« tous les jours » 
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EVOLUTION DE LA 
PROPORTION D’HOMMES 

CHANGEANT DE SLIP 
QUOTIDIENNEMENT
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EVOLUTION DE LA 
PROPORTION DE FEMMES 
CHANGEANT DE CULOTTE 

QUOTIDIENNEMENT

Base : Français(es)

Les jeunes Françaises sont de loin les plus nombreuses d’Europe à 
pratiquer le « no bra »5

Résultats en fonction du pays de résidence 

- PROPORTION D'EUROPÉENNES NE PORTANT JAMAIS OU 

PRESQUE DE SOUTIEN-GORGE -

Question : En général, à quelle fréquence changez-vous de soutien-gorge ?

Résultats en fonction du pays de résidence 

- PROPORTION DE JEUNES EUROPÉENNES DE 18-24 ANS NE 

PORTANT JAMAIS OU PRESQUE DE SOUTIEN-GORGE -
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La pratique du « no bra » en France : un héritage des confinements 
partiellement préservé après le retour à la « normale »6

Question : En général, à quelle fréquence changez-vous de soutien-gorge ?

13% des jeunes Françaises (18-24 ans) ne 

portent jamais ou presque de soutien-gorge

6% des Françaises ne portent jamais ou 

presque de soutien-gorge
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EVOLUTION DE LA 
PROPORTION DE FEMMES NE 

PORTANT JAMAIS DE SOUTIEN-GORGE
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Base : 
Françaises

ENSEMBLE DES FRANÇAISES

de 18 ans et plus

JEUNES FRANÇAISES 

de 18 à 24 ans
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APRЀS                      
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HYGIÈNE SEXUELLE EN FRANCE : DES PRATIQUES ET EXIGENCES

LE PLUS SOUVENT GENRÉES

Les femmes se montrent plus exigeantes que les hommes en matière 
de toilette intime7

Aller aux toilettes après un rapport sexuel

Vous laver après un rapport sexuel

Vous laver avant d’avoir un rapport sexuel avec un 
partenaire 

Demander à votre partenaire de se laver avant d’avoir 
un rapport sexuel avec vous 

Refuser de vous faire lécher/sucer le sexe par un(e) 
partenaire sexuel(e) si vous ne l’avez pas lavé avant 

Refuser de lécher ou sucer le sexe d’un(e) partenaire 
sexuel(e) s’il/elle ne l’a pas lavé avant 
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Base : Français(es) initiés sexuellement

RÉPONSES PAR SEXE

RÉPONSES DES FEMMES

Toilettes/lavage après un rapport sexuel

Lavage avant un rapport sexuel

Pratiques buccales et propreté

RÉPONSES DES HOMMESPROPORTION QUI LE FONT SYSTÉMATIQUEMENT 
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